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Szentháromság vasárnapja. Nagymisére. 

A háromszemélyű egy Isten 
 

 K.K.T. az egyházi év folyamán szent vallásunk külön-külön három nagy 

ünnepkörben ünnepet szentel a három isteni személynek, aztán a nagy ünnepek 

befejeztével megünnepli a három isteni személyt, a Szentháromság egy Istent. 

Karácsonykor mélységes megilletődéssel szemléltük a betlehemi jászolt, és köszöntöttük 

az Atyát, akinek végtelen irgalmassága elküldte egyszülött Fiát e földre, mert annyira 

szerette e világot, hogy minden emberi hálátlanságot, gonoszságot feledve irgalmazni akar. 

 Húsvétkor ünnepeltük a Fiúisten jóságát, aki vállalta önként  a sorsközösséget 

velünk, keresztjével magára vette a mi bűneinket és vonszolta fel a kálváriára, hogy eleget 

tegyen a mi adósságunkért és legyőzve a legnagyobb földi szomorúságot a halált, 

diadalmasan föltámadt sírjából. Pünkösdkor a Szentlélek Istennek szenteltünk ünnepet, 

annak a Szentléleknek, Akit az Atya és Fiú vigasztalóul és bátoritóul küldött el e világnak, 

és Aki hétszeres kegyelmével megszenteli a világot. A három ünnepkör alatt hitünknek sok 

szent titkával ismerkedtünk meg, de annyira próbára egyik sem teszi a mi szent hitünket, 

mint a Szentháromság titka. Egy Isten van, és ebben az egy Istenben három személy, 

Atya, Fiú és Szentlélek. Isten az Atya, Isten a fiú és Isten a Szentlélek is, de ez nem három 

Isten, hanem egy a teljes szentháromságban. 

 Hiszek egy Istenben, a mindenható Atyában, Hiszek Jézus Krisztusban, hiszek a 

Szentlélekben, imádkozzuk az apostoli hitvallásban, a hiszekegyben. Aki nem hisz az egy 

Istenben, nem lehet keresztény, de aki nem hisz a Szentháromságban, az sem lehet 

keresztény. Hitünknek oly alapvető tétele a Szentháromság tana, hogy e nélkül érthetetlen 

és értelmetlen volna az egész kereszténység, mert Krisztus személye és működése, tanítása 

és szenvedése csak a Szentháromság hitéből érthető meg. A Szentháromság hite az a kapu, 

melyen minden embernek be kell mennie, ha be akar jutni a Krisztus által alapított 

Egyházba. És ezt a kaput maga Krisztus állította fel, amikor azt mondotta: elmenvén 

tanítsatok minden nemzetet, megkeresztelvén őket Az Atya, Fiú, Szentlélek nevében. A 

keresztség által lépünk be Krisztus Egyházába, megkeresztelkedni pedig csak a teljes 

Szentháromság nevében lehet. 

 Szentháromság! A keresztény hitnek legmélyebb titka. Egy Isten, de három isteni 

személy. Isten az Atya, Isten a Fiú, Isten a Szentlélek, mégsincs három Isten, csak egy 

isten van. Egy Isten a három személyben. Ki érti ezt? Emberi ész föl nem foghatja! Ki 
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tudja ezt elképzelni is? Emberi képzelet soha! Ki hiszi ezt? Alázatos hittel hiszi minden 

keresztény ember. De miért hisszük? Azért és csak egyedül azért, mert az Úr Jézus ezt 

tanította. Világosan hirdette, hogy ő az Isten Fia, csodáival és szent föltámadásával 

bebizonyította, hogy Istentől jött tanítóul. Ugyancsak ő mondotta: Én és az Atya egyek 

vagyunk, tehát nincs két Isten, Isten és Jézus Krisztus egy. De világosan szól a Szentírás a 

harmadik isteni személyről, a Szentlélekről is. Amikor Jézus a Jordánban 

megkeresztelkedett, a Szentlélek galamb képében szállt alá, az égből a mennyei Atya 

szózata hallatszott. Ez az én szeretett Fiam, akiben nekem kedvem telik. Az Úr Jézus 

megígéri és elküldi az Atyától a vigasztaló Szentlelket, az  igazság Lelkét, aki örök időkre 

az Egyházzal marad. Húsvét vasárnap este, amikor első ízben találkozik feltámadása után 

apostolaival, a bűnbocsátás hatalmát adja meg nekik a Szentlélekben. Majd elküldi őket 

tanítani és keresztelni az Atya, Fiú és Szentlélek nevében. A Szentháromság létezésének 

világos szavai ezek. Lényegét nem értjük véges emberi eszünkkel, de meghajtott fővel 

elhisszük, mert  Az jelentette ki, aki soha nem csapott be senkit, akit soha félre nem 

vezetett senki, aki egyedül mondhatta önmagáról itt a földön: Én vagyok az út, az igazság 

és az élet, én vagyok a világ világossága. 

 Szent Ágoston a tengerparton. 

 Természetes eszünkkel is átlátjuk, miért nem érthetjük meg a Szentháromság 

lényegét. Isten külső életét  a világ felé felismerhetjük a minket körülvevő világból. 

Bölcsességét, hatalmát, értelmét, szépségét. 

 Belső életét, mely abban áll, hogy egy isteni természetnek három személy a 

hordozója csak akkor érthetnénk meg, ha mi is istenek lennénk. 

 Az állat megismeri gazdáját, külső tulajdonságait, de azt, hogy az ember belső 

világa, belső élete hármas, értelmi, érzelmi és akarati, nem ismerheti fel, mert az állat 

képességei messze elmaradnak az ember képességei mögött. 

 Nem is kutatni gyűltünk össze. Megköszönjük Krisztusnak, hogy ennyit is 

kinyilatkoztatott. Nagy dolgokról keveset is tudni sokat jelent. Hódolva imádjuk a teljes 

Szentháromság egy Istent a szép egyházi énekkel. Szentháromságnak életem s halálom… 

Ámen. 

  

 Kőröstarján, 1966. június 5.   

 
 


